

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor  
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:  
Per year ..... \$4.00  
Per half year ..... \$2.00

РІК XII. Ч. 100 (1463). СУБОТА, 23 СЕРПНЯ 1930. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, AUGUST 23, 1930. No. 100 (1463). VOL. XII.

## КОМУНІСТИ КИТАЮ ЗАНЯЛИ ВАЖНИЙ ПОРТ ВУСУ НАД РІКОЮ ЯНЦЕ

Чужоземні держави не вірять, що нанкінський уряд зможе здати комуністичну владу на південь від Янцю.

ГАНКОВ, Китай, 20 серпня. — Бездротні депеші повідомляють сьогодні, що комуністи заняли місто Вусу, важний порт над рікою Янцю, 25-миль північ Кіюкіяну.

Японська канонірка дістала приказ відіслати до Вусу. Як звичайно буває в таких випадках, буржуазна преса розпускається, що комуністи "спалили місто". Це звичайний спосіб очорнювання китайської робітничо-селянської армії буржуазними писаками, як китайськими, так і чужоземними.

ПЕРШІН, Китай, 20 серпня. — Комуністичне військо діало облягає місто Канчов у провінції Кіюкі. Якщо тамошній гарнізон був би побитий, то нанкінському уряду було б дуже трудно вислати допомогу й місто залишилося б у руках комуністів.

З огляду на північну воєнну ситуацію, Нанкін не має до розпорядженості досить війська. Рух комуністичних військ в околицях горішньої Янцю є до-

### МАЙНЕРИ В ТА ЮАН ВІЙШЛИ НА СТРАЙК

КАНТОН, Китай, 18 серпня. — Майнери в залізних рудниках Та Юан, на кордоні між провінціями Гуані і Квантун, вийшли вчора на страйк. Провід страйку є в руках комуністів.

## ГАНДІ ЗАПРОПОНУВАВ ВІДКЛИКАТИ ПАСИВНИЙ ОПІР В ІНДІ

В заміну за це хоче, щоб британський уряд обіцяв, що буде "змагати" до надання Індії статусу домінії.

СІМЛА, Індія, 21 серпня. — Віцекороль лорд Ірвін отримав сьогодні лист від Магатми Ганді, привезений двома індійськими угодовцями, Багадуром Сапру та Джакармом, з в'язниці в Пуна. Оба вони вели переговори з Ганді від імені віцекороля.

ЛОНДОН, Англія, 19 серпня. — Магатма Ганді, провідник індійських націоналістів, запропонував зі своєї в'язничної келії в Індії, відкликати рух неспівробітництва і закінчити пасивний опір своїх послідовників, що паралізує цілу країну. Пропозиції Ганді були зроблені в листі до лорда Ірвіна, віцекороля Індії, й перелані ним до британського уряду в Лондоні. Ганді зробив їх після наради з іншими ув'язненими провідниками своєї партії й після переговорів з висланниками віцекороля, якими були індійці сер Багадур Сапру й Джакар.

## ІМПОРТИ КАНАДИ ПЕРЕВИЩИЛИ ЕКСПОРТИ НА 109,000,000 ДОЛАРІВ

ОТТАВА, Онт., 20 серпня. — За 12-місячний період, що скінчився 31 липня, загальні імпорти Канади вносили поверх 1 мільярд 148 мільйонів доларів, а експорти поверх 1 мільярд 15 мільйонів доларів. Такий звіт опублікувало сьогодні домінійальне статистичне бюро. Це значить, що надвишка імпорту над експортом вноситься поверх 109 мільйонів доларів.

Щоб зрозуміти, який це великий удар для канадської торгівлі, треба порівняти імпорти й експорти з попередніх років, в яких експорти завжди перевищали імпорти. І так за той сам 12-місячний період 1929 року надвишка експорту над імпортом вносила поверх 59 мільйонів доларів, 1928 року — поверх 135 мільйонів, а 1926 року — поверх 203 мільйонів доларів.

## Федеральний міністер праці каже, що в Канаді є 200 тисяч безробітних

У 84 канадських містах, з яких Робертсон отримав звіти про стан безробіття, 112,940 робітників є без праці.

ОТТАВА, Онт., 21 серпня. — У 84 містах, які відповіли на запити міністра праці Робертсона відносно числа безробітних, 112,940 людей є без праці й обчислено, що це число збільшиться протягом зими до 159,000.

Робертсон подав сьогодні ці числа на відкритті річного мітингу Емплоїмент Сервіс Кавніс оф Канада. Наведені числа, казав він, не включають 14 або 15 міст, які не прислали звітів, ані безробітних у численних малих містах по цілій країні та в сільських округах.

Робертсон сказав, що він вважає отримані числа консервативним підрахунком. Не будемо неслухним сказати, додав

### ОБІЦЯНКА КОНСЕРВАТИВІВ УСУНУТИ БЕЗРОБІТТЯ В КАНАДІ БУЛА ЗВИЧАЙНИМ ВИБОРЧИМ ТРИКОМ

Ця нарада, яка триває вже два дні, закінчиться тим, чим і розпочалася. Зібрані представники пообіцяють і розійдуться. "Користь" з неї хіба та, що офіційно зроблено спробу підрахувати число безробітних у Канаді, хоч воно далеко не повне, та що навіть міністер праці признає, що найменше 200,000 канадських робітників є без праці. Розуміється, це число є багато вище.

Інформаціями, переданими на нараді, має покористуватися парламент, що збереться на спеціальну сесію для обговорення безробіття. Хоч консерватисти обіцявали перед виборами, що цілком усунуть безробіття, як прийдуть до влади, бо казали, що зовсім нема виправдання на його існування, то тепер вони будуть співати зовсім іншу пісню і їхні обіцянки залишаться обіцянками. Британська партія праці та-

кож обіцявала перед виборами, що зменшить безробіття, як прийде до влади, а нині що бачимо? Число безробітних у Британії від тоді дуже збільшилося і є тепер найбільше в історії тої країни. Гувер, президент Злучених Держав, назначив був спеціальну раду, що мала зарадити безробіттю, й сам він видавав час від часу заяви, що безробіття зменшається й наступають ліпші часи, а тимчасом число безробітних в Америці зросло до яких 8 мільйонів, що також є нечуваним явищем у тій країні.

Так само "скасує" безробіття й консервативний уряд в Канаді під проводом Бенета. Канадські робітники висловлять переконання, що обіцянка консерватистів усунути безробіття була лише виборчим триком, щоб дістати голоси неслухливих класово робітників.

## БЕЗРОБІТНІ ВІННІПЕГУ ДОМАГАЮТЬСЯ НЕГАЙНОЇ ДОПОМОГИ

ВІННІПЕГ, 21 серпня. — Хоч живна в західній Канаді в повнім розгарі, проте у Вінніпегу й інших містах тисячі голодних робітників далі ходять без праці.

У Вінніпегу вже від довгого часу скасовано всяку допомогу як для самітних, так і для жонатих безробітних, хоч вони не можуть знати ніякої праці.

В суботу 16 серпня відбувся мітинг жонатих безробітних у Бон Аккорд Блак для обговорення справи допомоги, яку відтять цим робітникам.

На мітингу вибрано комітет з сімох членів, до якого увійшли також два самітні безробітні. Комітет відбув засідання й виготовив резолюцію, яка містить в собі домагання безробітних, жонатих і самітних.

### ДЮБОА ЗАСУДЖЕНИЙ НА МІСЯЦЬ ВІЗНИЦІ

Депеша Канадської Преси з Монреалу під датою 20 серпня повідомляє, що т. Джордж Дюбоа, редактор тамошньої комуністичної газети у французькій мові "Канадський Робітник", зівстав засуджений на один місяць в'язниці за "нарушення іміграційних законів через прибуття до країни нелегально."

### ЗАМАХ НА ЖИТТЯ ГОЛОВИ ЛИТОВСЬКОЇ ОХРАНКИ

КЕНІГСБЕРГ, Німеччина, 20 серпня. — Депеші з Ковна, столиці Литви, повідомляють про замах на життя шефа литовської тайної поліції, полковника Русейки.

Полковник був пострілений у голову і пробитий, коли спав у своїй кімнаті в готелі. Уважають, що його напасниками були два послідовники Августіна Вальдемараса, бувшого прем'єра Литви, якого заслано недавно на провінцію.

### БРИТІЙЦІ ХВАЛЯТЬСЯ, ЩО ОФРІДИ ВІДСТУПИЛИ

ПЕШАВАР, Індія, 18 серпня. — З урядових кіл повідомляють, що афрідські повстанці, які загрожували цьому місту через останніх пару тижнів, відступили в гори на північно-західній кордоні, примушені до цього штурмом бомбардуванням з британських військових аеропланів.

### БАВАРСЬКИЙ КАБІНЕТ ЗРЕЗИГУВАВ

МІНХЕН, Баварія, 20 серпня. — Баварський кабінет зрезигнував сьогодні після повалення в ландтагу законопроєкту, що пропонував наложити спеціальне оподаткування на зарплату худобу.

### ВІДКРИТО ВЕЛИКІ ПОКЛАДИ ПОТАШУ НА УРАЛІ

БРЕСЛІВ, Німеччина, 16 серпня. — Професор Георг Шпакекер, геолог, повернувшись з Радянського Союзу й заявив, що в Уральських горах відкрито великі поклади поташу. Професор каже, що вже приступлено до використання поташових теренів і що відкритого поташу вистарчить для цілого Радянського Союзу.

### СУД ВИПРАВДАВ ПРОВІДНИКА АНТИСЕМІТІВ

БУКАРЕШТ, Румунія, 15-го серпня. — Суд виправдав З. Кодреану, організатора й провідника антисемітської організації "залізна гвардія", якого обвинувачувано в підбурюванні до порушення публичного спокою. Кодреану далі видає без перешкод антисемітську літературу й веде антисемітську агітацію.

Третій мітинг відбудеться сьогодні вечером, на якому виробиться дальший план праці.

## ВІДКРИВСЯ 5-ИЙ СВІТОВИЙ КОНГРЕС ЧЕРВОНОГО ПРОФІНТЕРНУ

Делегації з 55 країн вислухали доповідь генерального секретаря Лозовського про міжнародне положення.

(Бездротна депеша Інректора.) МОСКВА, 18 серпня. — Сильні делегації з 55 країн, зібрані тут на п'ятий світовий конгрес Червоного Інтернаціоналу Професійних Союзів, вислухали привітну промову генерального секретаря Лозовського та його доповідь про міжнародне положення.

У своїй промові Лозовський порівняв теперішнє становище Міжнародної Федерації Професійних Союзів (Амстердамського Інтернаціоналу) з її становищем десять років тому. Тоді вона мала 24 мільйони членів, а сьогодні має лише 13 мільйонів членів і багато з них є в революційних опозиціях.

У той сам час, сказав Лозовський, Червоний Профінтерн став могутньою світовою організацією.

Минуле десятиліття позначилося підпадом капіталізму. Соціал-демократичні уряди в багатьох європейських країнах привели робітників до поразки й підготували ґрунт для фашистської диктатури.

Головною проблемою Червоного Профінтерну є підготувати шлях для пролетарської економічної боротьби.

У своїм звіті Лозовський

### 1.500 РОБІТНИКІВ ВІЙШЛИ НА СТРАЙК

БЕСЕМЕР СІТІ, Норт Каролайна, 18 серпня. — Під проводом Краєвої Юнії Текстильних Робітників проголошено сьогодні генеральний страйк у фабриках ч. 1 і ч. 2, що належать до текстильної корпорації Америкен Міллз. Страйк обіймає 1,500 робітників і є викликаний проти зривання платні на 20 проц.

### МАЧАДО ВИННИЙ ЗА СМЕРТЬ КОМУНІСТА

ГАВАНА, Куба, 18 серпня. — Мачадо, президент Куби, замордував тов. Вонга, члена Центрального Комітету Комуністичної Партії Куби. Вонг, китайський робітник, був арештований у травні ц. р. під час рейдів на революційні робітни-

чі організації, що були перенесені на приказ Мачади. Вчора урядники Мачади сповістили, що тов. Вонг "попав в нещасливий випадок у в'язниці з китайським робітником, був арештований у травні ц. р. під час рейдів на революційні робітни-

## РОБІТНИКИ ДЕМОНСТРУЙТЕ!

СТАРАННЯМ ВІННІПЕГСЬКОГО ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМІТЕТУ КАНАДІЙСЬКОЇ РОБІТНИЧОЇ ОБОРОНЧОЇ ЛІГИ ВІДБУДЕТЬСЯ

В НЕДІЛЮ, 24-ГО СЕРПНЯ  
НА МАРКЕТ СТВЕР

# МІТІНГ

В ЧЕШЬ ПАМ'ЯТИ

## САККА Й ВАНЗЕТИ

ВШАНУЙТЕ ТРЕТЮ РІЧНИЦЮ СМЕРТИ ЦИХ ДВОХ РОБІТНИЧИХ БОРЦІВ!

ПОЧАТОК В ГОДИНІ 7.30 ВЕЧЕРОМ